

2800 多家企业将亮相进口博览会

其中200多家为世界500强和行业龙头企业,招展成果超过预期

经济日报·中国经济网记者 陈学慧 沈则瑾



7月27日,商务部和上海市人民政府在国家会展中心(上海)举行首届中国国际进口博览会“倒计时100天”新闻发布会,商务部副部长王炳南和上海市副市长吴清就进口博览会的筹备工作总体进展情况和进口博览会的主题口号、标识与吉祥物等有关情况,回答了中外记者的提问。

展览规模跻身全球前列

王炳南在发布会上表示,进口博览会筹备工作自去年8月份正式启动,目前筹备工作进展顺利、高效,实现了阶段性目标,为办成国际一流博览会打下良好基础。

王炳南介绍,举办进口博览会的消息一经公布,就引起国际社会的高度评价和热烈响应,各国企业参展报名踊跃,目前,企业商业展招展工作顺利结束,招展成果远超预期。

“企业商业展具有展览规模大、国别分布广、企业质量优、新产品众多、展示水平高、支持政策实等六大特点。”王炳南说,企业商业展面积达27万平方米,比照国际权威机构全球著名商业展数据,展览规模已经跻身全球商业展的前列,来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参展。其中,签约参展的世界500强和行业龙头企业达到200多家。截至目前的初步统计显示,参展企业将会带来100多项新产品和新技术,全面呈现国际最尖端、最前沿、最具代表性的产品及服务趋势。

王炳南表示,国家贸易投资综合



7月27日,记者在拍摄中国国际进口博览会标识和吉祥物。当日,中国国际进口博览会标识和吉祥物在上海国家会展中心揭晓。新华社记者 金良快摄

展面积3万平方米,只展示不成,目前共80个国家和3个国际组织确认参加。从国别情况看,80个国家遍及五大洲。从推进反馈情况看,80个参展国中,70多个国家已确定了展示内容,涵盖货物贸易、服务贸易、产业状况、投资旅游以及特色产品等,还有不少国家拟举办配套活动。

目前,各省区市、计划单列市及新疆生产建设兵团和中央企业已组建38个交易团、500多个交易分团。截至7月26日,在线上报名注册的企业和机构超过6万家,报名注册工作计划于8月底前基本完成,预计到会国内外采购商将超过15万人。

吉祥物等寓意深刻

在发布会前举行的简短仪式上,首届中国国际进口博览会的主题口号、标识和吉祥物发布。

进口博览会的主题口号是“新时代,共享未来”,彰显了进口博览会将

打造全球包容、开放合作、互惠发展的新型国际公共平台,让世界共享新时代中国发展成果,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

进口博览会的标识由中间的地球、外侧的浅蓝色圆环、进口博览会中英文名称和英文缩写(CIIE)等部分组成。图标中间为地球,寓意进口博览会的广泛性、多样性和包容性;地球上的绿色中国,体现了“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念。图标外侧为浅蓝色圆环,寓意着与世界各国紧密的团结合作。

进口博览会的吉祥物主体形象为大熊猫“进宝”,围着一圈绣着进口博览会标识的蓝黄色围巾。其中,黄色代表“丝绸之路经济带”,蓝色代表“21世纪海上丝绸之路”,黄蓝色调体现了进口博览会与“一带一路”倡议的紧密联系。吉祥物手中所持的四叶草,既代表了进口博览会的举办地国

际会展中心(上海)主体建筑的造型,又具有幸福幸运的象征意义。吉祥物取名为“进宝”,既有“进口博览会之宝”的含义,也是“进博”的谐音,还暗含着“招财进宝”的吉祥寓意。

保障工作进展顺利

吴清介绍,作为主办城市,上海市委、市政府把举办进口博览会作为今年工作的重中之重,目前各项城市保障工作进展总体顺利。

重大项目建设正抓紧组织实施,总体进度可控。西厅主会场、平行论坛会场、国家馆、室外空间等“三区一空间”施工进度顺利,主要场馆改建预计8月底基本完成。南广场绿化景观和整体立面、能源中心、艺术创陈等工程预计9月底前完工。绿化市容提升方面,已启动核心区和外围重点区域绿化提升和环境整治,共计五大类763个项目,预计9月底完成。其中,黄浦江4座跨江大桥景观照明提升改造、浦江景观照明集控系统等都已进入实施阶段。城市轨道交通组织方面,已形成进口博览会交通保障总体方案,确定了展会期间小汽车控制、车辆停放、轨道交通、集约巴士等重点专项方案。正在推进“配套设施建设、整治提升、运行保障”三大类共61项工作任务,包括15条配套道路改建、17项整治提升任务和29项保障任务,计划9月底前完成。

吴清说,按照进口博览会交易组织工作的部署,在相关部门支持下,上海着眼精准对接、有效采购,已经组建上海交易团,着力打造“6天+365天”一站式交易促进平台,为参展商“参展一周、服务一年”,促进“展品”变“商品”,让更多的优质商品和服务更加便捷地进入中国市场,为打造永不落幕的进口博览会作出上海的努力。

对于稳定世界各国贸易预期,稳定国际贸易格局具有重要的现实意义。

首届进口博览会参展报名工作已于6月30日结束,目前参展企业报名数量最多,最火爆的是服装服饰日用消费品展区和食品及农产品展区,从报名面积上看,最大的是智能及高端装备展区、汽车展区。

“举办进口博览会,不仅是我国主动向世界开放市场的一个重大举措,也是我国推动供给侧结构性改革,建设现代化经济体系,满足人民美好生活需要的务实举措。”梁明表示,进口博览会有利于在全球范围内促进生产要素自由流动、资源优化配置,实现供需对接、产销对路;有利于通过进口中间品,引进先进技术、标准和管理经验,提升我国国内企业的创新发展水平,促进我国传统产业的升级换代。通过进口优质最终产品,将倒逼我国企业降低成本、改进工艺、创新技术,从而提升产业的整体竞争优势。

今年6月20日至30日,全国农产品运输车或暂养池、3131个农产品批发市场(农贸市场)和超市,抽检蔬菜、水果、茶叶、畜禽产品和水产品等5大类产品92个品种19727个样品。农业农村部已将监测结果通报各地,对合格率较低的省份存在的问题有针对性地开展监督检查,依法查处不合格产品及其生产单位,深入开展农药及兽药残留、兽用抗菌药、“瘦肉精”、水产品“三鱼两药”等专项整治行动,加大行政执法和刑事司法衔接力度,严厉打击违法违规行为。

向世界开放市场的重大举措

——写在首届中国国际进口博览会开幕倒计时100天之际(下)

本报记者 冯其予

7月27日,首届中国国际进口博览会进入开幕倒计时100天的“冲刺期”。目前已有130多个国家和地区、2800多家企业确认参加博览会,预计到会国内外采购商将超过15万人。这场既符合中国自身发展需要,也符合世界共同发展需要的举世瞩目的博览会,正吸引着越来越多来自全球的目光。

“进口博览会是国际贸易发展史上的一大创举,是中国的首创,是中国的‘专利’,更是中国负责任大国胸襟的体现,更是我国主动向世界开放市场的一个重大举措。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明在接受

经济日报记者采访时表示,对于世界各国而言,参加进口博览会不仅可以分享中国未来5年8万亿美元商品进口的商机,搭乘中国经济发展“快车”和“便车”,也可以通过国家展示自己国家的发展道路、发展成就和文化特色,展示自己独特的国家形象,“更可以通过进口博览会这个平台探讨全球性重大问题,解决各方的核心关切”。

当前世界经济增长面临贸易保护主义和单边主义的重大威胁,亟待创造新需求,引入新动力。尤其对各国各地区来说,这些问题是世界经济增长中面临的难点、“痛点”。中国国

际进口博览会的举行,正是找准了这些“痛点”,着眼于构建全球开放合作新平台,这契合了国际社会对拓展中国市场、搭乘中国发展“快车”的强烈愿望。

“近年来,全球经济增长动力不足,‘反全球化’‘逆全球化’思潮涌动,主要国家政策内顾倾向抬头,贸易摩擦和投资保护不断加剧,世界经济持续稳定增长面临严峻考验”,梁明认为,在这个时点中国举办进口博览会充分体现了我国支持多边贸易体制、发展自由贸易的一贯立场,明确释放了中国反对保护主义、建设和维护开放型世界经济的坚定立场,这

上半年农产品抽检总体合格率达97.1%

农业农村部要求依法查处不合格产品和生产单位

本报北京7月27日讯 记者乔金亮报道:农业农村部日前公布了今年上半年全国农产品抽检总体情况。上半年,农业农村部组织开展了一、二季度共2次国家农产品质量安全例行监测(风险监测),抽检总体合格率达到

97.1%。其中,蔬菜、水果、茶叶、畜禽产品和水产品抽检合格率分别为96.7%、91.8%、97.8%、98.3%和97.9%。

今年以来,国家农产品质量安全例行监测范围进一步扩大,重点增加了农药和兽用抗生素等影响农产品

质量安全水平的监测指标。农业农村部农产品质量安全局局长广德福说,上半年共监测全国31个省(区、市)和5个计划单列市,153个大中城市938个蔬菜和60个茶叶生产基地、278个生猪屠宰场、1100辆(个)水产



黄公略:杰出的红军将领

伐战争,在攻占武昌城等战斗中立有战功。同年底入黄埔军校高级班学习。1927年参加广州起义。同年加入中国共产党。

1928年7月,黄公略同彭德怀等领导平江起义,任中国工农红军第五军十三师四团党代表,后任红五军第二纵队纵队长。同年11月红五军主力开赴井冈山后,他率部留在平江、浏阳一带发动群众,开展游击战争,创建湘鄂赣苏区。1929年9月任红五军副军长,参与制定和指挥红五军向北开辟鄂东南地区,向南打通与湘赣苏区联系的作战行动,扩大了湘鄂赣苏区。

1930年1月,黄公略调任红六军军长,率部在赣西南地区艰苦作战,发

展革命武装,建立苏维埃政权,使分散的游击区连成块块的革命根据地。7月任红一军团第三军军长。8月,在奇袭湖南浏阳文家市的战斗中,指挥红三军奋勇作战,歼灭国民党军三个团又一个营,取得红一军团成立后的第一个大捷。后来,在战醴陵、攻吉安的战斗中,红三军都发挥了重大作用。当时,黄公略以其出色的军事才华和对革命的赤胆忠心,在苏区军民中享有崇高威信,与朱德、毛泽东、彭德怀并称为“朱、毛、彭、黄”。

在中央苏区第一至第三次反“围剿”中,黄公略坚决执行诱敌深入的战略方针,指挥红三军英勇作战,屡建战功。在龙冈战斗中击退国民党军第十八师的连续进攻,在富田战斗

中歼灭敌军第二十八师等部,在老营盘战斗中歼灭敌军第九师独立旅。

1931年9月15日,黄公略率部参加方石岭阻击战。在指挥部队转移途中,于吉安东固六渡坳遭敌机袭击,不幸中弹牺牲,时年33岁。为纪念黄公略,中华苏维埃共和国临时中央政府决定,在中央苏区设置公略县,将中国工农红军第二步兵学校命名为公略步兵学校。

毛泽东曾在其著名诗词《蝶恋花·从汀州向长沙》中写道:“赣水那边红一角,偏师借重黄公略。”足见其对杰出的红军将领、军事家黄公略的信赖和倚重。

文/新华社记者 帅才 (据新华社长沙7月27日电)



黄公略像(资料照片)。新华社发

黄公略,1898年出生于湖南湘乡一个农民家庭。1916年参加湘军,当过排长、连长。1926年参加北

长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展

新华社长春7月27日电 (记者赵文君 齐中熙) 据国务院调查组消息,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展,已基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗的事实。

记者在现场看到,该企业的相关文件已被查封;调查组询问相关人员的书证34份,取证材料1138页,利用查获的计算机还原了实际生产记录和伪造的生产记录。公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘。

按照有关规定,疫苗生产应当按批准的工艺流程在一个连续的生产过程中进行。但该企业为降低成本、提高狂犬病疫苗生产成功率,违反批准的生产工艺组织生产,包括使用不同批次原液勾兑进行产品分装,对原液勾兑后进行二次浓缩和纯化处理,个别批次产品使用超过规定有效期的原液生产成品制剂,虚假标注制剂生产日期,生产结束后的小鼠攻毒试验改为在原液生产阶段进行。

为掩盖上述违法违规行为,企业有系统地编造生产、检验记录,

开具填写虚假日期的小鼠购买发票,以应付监管部门检查。

据介绍,7月6日至8日,药品监管部门对长春长生公司进行飞行检查时,发现企业违法违规生产行为,随即责令企业停产。此后,长春长生公司为掩盖事实,对内部监控录像储存卡、部分计算机硬盘进行了更换、处理,销毁相关证据。7月15日,国家药监局检查组再次进驻长春长生公司进行调查。记者了解到,公安机关已对长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件立案侦查。截至25日,公安机关依法对长春长生公司董事长高某芳等16名涉嫌犯罪人员刑事拘留,冻结涉案的企业账户、个人账户。案件侦办工作正在进行中。

另据中国疾病预防控制中心不良反应监测数据,近几年注射狂犬病疫苗不良反应未见异常。长春长生公司生产的狂犬病疫苗接种后不良反应发生率为万分之0.2,未见严重不良反应。2017年我国狂犬病发病人数为516人,近几年呈逐年下降趋势。

证监会修改相关规定:涉公众健康安全重大违法强制退市

本报北京7月27日讯 记者温济聪报道:证监会27日宣布修改相关规定,完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司涉及国家公众健康安全等领域重大违法行为的强制退市。

根据证券法规定和实践需要,这次修改主要包括以下3个方面。一是完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司构成欺诈发行、重大信息披露违法或者其他涉及国家安全、公共安全、生态安全、生产安全和公众健康安全等领域的重大违法行为的,证券交易所应当依法作出暂停、终止公司股票上市交易的决定的基本制度要求。二是强化证券交易所的退市制度实施主体责任,明确证券交易所应当制定上市公司因重大违法行为暂停上市、终止上市实施

规则。三是落实因重大违法强制退市公司控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等主体的相关责任,强调其应当配合有关方面做好退市相关工作、履行相关职责的要求。

证监会相关负责人介绍,证监会近日发布了《关于修改〈关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见〉的决定》,对2014年《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》进行修改。

该负责人指出,上市公司退市改变了公司股票交易转让的方式,但公司本身仍然是股份有限公司,公司的控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关责任主体,应当本着对职工负责、对投资者负责的态度,切实履行公司退市后正常生产经营的各项职责。

今年首轮全国“扫黄打非”督查强化问题导向

本报北京7月27日讯 记者姜天骄报道:近期,各地“扫黄打非”部门对今年第一轮全国“扫黄打非”督查检查和本省市区开展督查发现的近千个问题积极整改落实,目前基本整改到位,有力推动“扫黄打非”深入开展。

今年6月20日至30日,全国“扫黄打非”办公室联合中宣部、国家网信办、工信部、公安部等部委组成多个督查组,对北京、上海等10个省市区“扫黄打非”工作情况进行督查,着重检查各地“扫黄打非”首要任务、重点任务完成情况,督促加强对互联网企业、印刷复制

企业、出版物市场等方面的监管,督促加大对“黄”“非”问题的打击力度和加快“扫黄打非”大案要案的查办进度。督查发现涉10省区市的市场监管问题点位91处、网上问题212条、印刷复制企业违规问题20余个,均由各地整改。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,“扫黄打非”督查的最大特点是强化问题导向。督查组每次都是带着举报线索、案件和情况下去,既明查也暗访。这次全国督查发现的300多个问题均已反馈地方。全国“扫黄打非”办公室要求各地务必要强化问题意识,核心是解决问题。

黑龙江省高院驳回汤继海等人的申诉

新华社哈尔滨7月27日电 经过5个多月的调查和复查,27日,黑龙江省高级人民法院公开开庭宣布,驳回“汤兰兰案”原审被告汤继海、万秀玲等人的申诉。

据了解,“汤兰兰案”原审被告汤继海、刘万友、陈春付、于东军分别因强奸、强迫卖淫、嫖娼幼女一案,以被诬陷、被刑讯逼供等为理由向黑龙江省高级人民法院提出申诉,请求再审判判无罪。2018年2月8日,黑龙江省高级人民法院决定立案,并依法组成合议庭复查。

在法院向11名原审被告入核查查本案事实、证据时,同案原审被告汤继海、刘万友、陈春付、于东军分别提出口头申诉。

此前,另一原审被告刘长海向黑龙江省高级人民法院提出申诉,2014年被驳回;刘长海继续向黑龙江省人民检察院提出申诉,2016年被驳回;刘长海再向最高人民检察院提出申诉,2017

年被驳回。据黑龙江高级人民法院通报,该院对各申诉人的申诉理由,汤继海代理律师的代理意见、提交的证据材料和申请调查核实的证据,以及网络关注的问题逐一进行了调查核实,对全案的事实、证据进行了认真细致审查,经该院审判委员会讨论,得出上述审查结论。

黑龙江高级人民法院认为,原审裁判认定各申诉人犯罪的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。各申诉人分别对未成年少女强奸、强迫卖淫、嫖娼,情节恶劣、后果严重。原审判决依法对各申诉人定罪并判处的刑罚并无不当。各申诉人的各项申诉理由均不能成立,原判不存在《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十二条规定的应当重新审判的情形,予以驳回。

黑龙江高级人民法院已依法向各申诉人宣读并当庭送达了《驳回申诉通知书》,详细说明了驳回理由。